СОГЛАСОВАНО Главный судья Детской баскетбольной лиги Прогресс

УТВЕРЖДЕНО Руководитель Детской баскетбольной лиги Прогресс

	А.И. Санжапова		С.А. Никулина
«»	2023 г.	«»	2023 г

РЕГЛАМЕНТ ЧЕМПИОНАТА ДЕТСКОЙ БАСКЕТБОЛЬНОЙ ЛИГИ

ПРОГРЕСС

СЕЗОНА 2023-2024 гг.

СОДЕРЖАНИЕ

	ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ	3
	ГЛАВА І. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ АСПЕКТЫ ПРОВЕДЕНИЯ	
COP	РЕВНОВАНИЙ	5
	Статья 1. Общие положения.	5
	Статья 2. Название соревнований.	5
	Статья 3. Цель и задачи.	5
	Статья 4. Возрастные дивизионы	5
	Статья 5. Правила проведения соревнований.	
	ГЛАВА II. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ	6
	Статья 6. Команды.	6
	Статья 7. Исключение команд.	6
	Статья 8. Игроки	7
	Статья 9. Тренер и помощник тренера.	7
	ГЛАВА III. СТРУКТУРА, СИСТЕМА РОЗЫГРЫША И СРОКИ.	7
	Статья 10. Структура проведения Чемпионата	7
	Статья 11. Система розыгрыша.	8
	Статья 12. Сроки проведения Чемпионата	8
	ГЛАВА IV. ФОРМИРОВАНИЕ СОСТАВА УЧАСТНИКОВ	8
	Статья 13. Допуск игроков к участию в Чемпионате	9
	Статья 14. Документы, предоставляемые командой	9
	Статья 15. Работа мандатной комиссии	. 10
	Статья 16. Документы, предоставляемые командам Оргкомитетом	. 10
	Статья 17. Дозаявки и переходы игроков.	. 10
	Статья 18. Порядок дозаявки и/или перехода игрока	. 11
	ГЛАВА V. ЭКИПИРОВКА УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ	. 11
	Статья 19. Общие положения.	. 11
	Статья 20. Экипировка игроков	. 11
	Статья 21. Экипировка тренеров, судей, бригады судей-секретарей	. 12
	ГЛАВА VI. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В	
ЧЕМ	ППИОНАТЕ	. 13
	Статья 22. Организационные взносы команд.	. 13
	ГЛАВА VII. ВОЗРАСТНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ	
HPO	ВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ	. 14

Статья 23. Возрастные особенности организации и проведения	
Чемпионата.	14
ГЛАВА VIII. СПОРТИВНЫЕ АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ И	
ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ	16
Статья 24. Общие положения.	16
Статья 25. Обязанности и ответственность тренера	16
ГЛАВА ІХ. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ МАТЧЕЙ	
ЧЕМПИОНАТА	17
Статья 26. Техническая заявка на матч	17
Статья 27. Порядок подготовки к матчу	17
Статья 28. Медицинское сопровождение матча	18
Статья 29. Условия изменения времени, даты и локации матча	18
ГЛАВА Х. СУДЕЙСТВО СОРЕВНОВАНИЙ	18
Статья 30. Общие положения.	18
Статья 31. Назначения на матчи Чемпионата	18
Статья 33. Ответственность и право судьи.	18
ГЛАВА XI. ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ	19
Статья 34. Нормы поведения: игрок и тренер	19
Статья 35. Нормы поведения: команда	19
ГЛАВА XII. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ	20

ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

- Администрация Академии постоянно действующий руководящий орган «Баскетбольной Академии Прогресс».
- «Баскетбольной Академии Прогресс» организация, осуществляющая деятельность по развитию спорта и физической культуры в г. Москве.
- Детская баскетбольная лига Прогресс (Далее Лига) проект, созданный для предоставления условий соревновательного процесса воспитанникам «Баскетбольной Академии Прогресс» и других дружественных организаций.
- Дивизион совокупность команд определенной возрастной группы; составная часть Лиги.
- Допуск игрока разрешение игроку принимать участие в Чемпионате; отметка мандатной комиссии о достоверности и полноте предоставленных данных вместе с заявкой.
- Игра/матч составная часть Чемпионата, состязание двух баскетбольных команд в общепринятой трактовке этого понятия, происходящее в спортивном зале.
- Игровой сезон период времени, в течение которого проводится Чемпионат.
- Интерпретации Правил документ, поясняющий положения Официальных Правил баскетбола ФИБА и являющийся неотъемлемой частью Правил.
- Мандатная комиссия рабочий орган, созданный для приема заявок и дозаявок, проверки достоверности документов, созданный Организационным комитетом Лиги и уполномоченный принимать решение о допуске игрока и команды к участию в Чемпионате.
- Организационный комитет Лиги рабочий орган, созданный для организации и проведения Чемпионата.
- Официальные Правила баскетбола ФИБА (Правила) документ, утвержденный ФИБА, который содержит правила игры в баскетбол.
- Официальный протокол матча (Протокол) официальный документ, подтверждающий факт проведения матча Чемпионата.
- Помощник тренера лицо, внесенное в заявку команды и протокол матча, помогающее тренеру в исполнении его профессиональных обязанностей до, во время и после матча, имеющее право заменить его в случае, если тренер не может продолжать исполнять их сам.
- Программа статистики лицензионное программное обеспечение, дающее возможность контролировать количественное и качественное развитие игроков/команд и анализировать статистические данные, сохраненные в форме базы данных.
- Расширенная заявка (Заявка) полный список игроков с указанием фамилии и имени, года рождения, игрового номера и наличия

медицинского допуска, а также тренеров с указанием имени, фамилии и их функции на матче, а также возраста и названия дивизиона, в котором участвует команда и название баскетбольного центра, который команда представляет (для тренеров-сотрудников Академии), на весь сезон.

- Регламент нормативный документ Лиги, определяющий порядок и условия участия команд, игроков, тренеров, судей, судей-секретарей и статистиков и других лиц в Чемпионате.
- Руководитель Лиги уполномоченное лицо, имеющее право организовывать и проводить Чемпионат.
- Статистический отчет (Статистика) официальный документ, содержащий в себе количественные показатели игроков и команд, полученные в ходе проведения матча.
- Судья, судья-секретарь, статистик лица, исполняющие свои обязанности в соответствии с Официальными Правилами баскетбола ФИБА и настоящим Регламентом.
- Техническая заявка на игру (Заявка на игру/матч) список игроков с указанием фамилии и имени, года рождения, игрового номера, а также тренеров с указанием имени, фамилии и их функции на матче.
- Тренер лицо, профессионально осуществляющее учебнотренировочную деятельность, направленную на воспитание, обучение и совершенствование мастерства баскетболистов, а также руководство командой в ходе проведения Чемпионата.
- ФИБА Международная Федерация баскетбола, признанная Международным Олимпийским Комитетом и являющаяся членом Генеральной Ассоциации международных спортивных федераций.
- Чемпионат соревнование; совокупность всех матчей в каждом дивизионе в спортивном сезоне.

ГЛАВА І. ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ АСПЕКТЫ ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Статья 1. Общие положения.

- 1.1. Исключительные права на проведение Чемпионата «Детской баскетбольной лиги Прогресс» (Далее Чемпионат) принадлежат «Баскетбольной Академии Прогресс» (далее Академия).
- 1.2. Главным органом, на который возлагается непосредственное руководство проведением матчей Чемпионата, является Организационный комитет Лиги (Далее Оргкомитет).
- 1.3. В сложных ситуациях Оргкомитет собирает совещание с участием административного состава Академии (Далее Администрация) для принятия объективных решений.

Статья 2. Название соревнований.

2.1. Полное название соревнования: Чемпионат «Детской баскетбольной лиги Прогресс».

Статья 3. Цель и задачи.

Чемпионат проводится с целью вовлечения воспитанников Баскетбольной Академии Прогресс и их семей, а также воспитанников иных дружественных организаций в соревновательный процесс, повышения и поддержания устойчивого интереса к баскетболу.

Задачи проведения Чемпионата:

привлечение детей к регулярным занятиям баскетболом;

- пропаганда физической культуры и спорта, здорового образа жизни;
- повышение уровня спортивного и педагогического мастерства тренеров;
 - определение сильнейших команд в соответствующих дивизионах;
- обеспечение игровой практики для повышения спортивного мастерства юных баскетболистов.

Статья 4. Возрастные дивизионы

- 4.1. Чемпионат включает в себя 4 возрастных дивизиона: «START», «JUNIOR», «PRO» и «LEGEND», которые соответствуют следующим возрастным группам:
 - 2014-2015 г.р. START
 - 2013-2012 г.р. JUNIOR
 - 2010-2011 г.р. PRO
 - 2008-2009 г.р. LEGEND

Статья 5. Правила проведения соревнований.

5.1. Соревнования проводятся в соответствии с действующими

Официальными Правилами баскетбола ФИБА (далее – Правила) с учетом всех официальных изменений, уточнений, дополнений и интерпретаций отдельных статей, а также в соответствии с настоящим Регламентом и Приложениями к нему.

- 5.2. Приложения являются неотъемлемыми частями Регламента.
- 5.3. Настоящий Регламент, а также все Приложения к нему, утверждаются на совещании Оргкомитета и могут быть изменены и дополнены по решению Оргкомитета в течение Игрового сезона.
- 5.4. Все игроки, тренеры, руководители и должностные лица, а также судьи, судьи-секретари и статистики, задействованные в матчах Чемпионата обязаны знать и соблюдать действующие Официальные Правила баскетбола ФИБА, Федеральный закон от 04.12.2007г. № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в РФ» и настоящий Регламент.

ГЛАВА II. УЧАСТНИКИ СОРЕВНОВАНИЙ

Статья 6. Команды.

- 6.1. К участию в Чемпионате допускаются команды, выполнившие требования настоящего Регламента.
- 6.2. Составы команд могут включать в себя игроков любого пола, главного тренера и, по желанию, помощника тренера.
- 6.3. В состав команды на сезон могут быть одновременно включены не менее 8 игроков и 1 тренера и не более 15 игроков и 2 тренеров, фамилии и имена которых должны быть внесены в заявку команды.
- 6.4. Если команда не может обеспечить наличие в составе установленного пунктами 6.3. настоящего Регламента количества игроков, то данная команда не допускается к участию в Чемпионате.
- 6.5. Тренер—сотрудник Академии имеет право заявить вторую команду в том случае, если число игроков соответствующего возраста в баскетбольном центре (Далее БЦ) превышает лимит игроков, установленный настоящим Регламентом. В таком случае вторая команда должна включать не менее 8 игроков и 1 тренера и не более 15 игроков и 2 тренеров, в числе которых могут быть игроки других баскетбольных центров, соответствующие требованиям настоящего Регламента к комплектованию состава команды.

Статья 7. Исключение команд.

- 7.1. Команда, в чьей заявке обнаружена фальсификация данных игроков или тренеров, дисквалифицируется и не может продолжать участие в Чемпионате. Во всех сыгранных до момента дисквалификации матчах, данной команде засчитывается поражение «Лишением права».
- 7.2. В том случае, если тренер—сотрудник Академии прекращает работу в БЦ в течение игрового сезона, вопрос о возможности дальнейшего участия в Чемпионате команды данного БЦ рассматривается на совещании Администрации Академии и Оргкомитета Лиги.

После совещания принимается решение: команда продолжает участие в соревнованиях или дисквалифицируется до конца сезона.

- 7.2.1 В случае, если команде разрешается продолжить участие в Чемпионате, в ее состав может быть немедленно дозаявлен другой тренер, который также обязан выполнять все требования настоящего Регламента.
- 7.2.2. В случае, если команда дисквалифицируется, во всех сыгранных до момента дисквалификации матчах, данной команде засчитывается проигрыш «лишением права».

Статья 8. Игроки.

- 8.1. Игрок (включенный в заявку или дозаявку) допускается к участию в Чемпионате только при наличии допуска от Оргкомитета.
- 8.2. При отсутствии каких-либо данных из п. 14.1. игрок не допускается к матчам Чемпионата. Игрок допускается к участию в Чемпионате только после предоставления полных данных тренером команды.
- 8.3. Игроки, внесенные в заявку/дозаявку, допускаются к участию в соревнованиях только после проверки документов мандатной комиссией.
- 8.4. В состав команды могут быть включены игроки возрастом моложе рамок дивизиона, в который заявляется команда.
- 8.5. В состав команды не могут быть включены игроки возрастом старше рамок дивизиона, в который заявляется команда.
- 8.6. Игрок считается допущенным, если в Базе данных статистики игрок добавлен в состав команды.

Статья 9. Тренер и помощник тренера.

- 9.1. Тренер имеет все права, установленные Официальными правилами баскетбола ФИБА и настоящим Регламентом.
- 9.2. Тренер обязан выполнять все требования Правил и настоящего Регламента, а также всех нормативно-правовых документов, имеющих отношение к спортивной деятельности. Тренер—сотрудник Академии также обязан соблюдать должностные инструкции сотрудника Академии.
- 9.3. Нарушения требований, указанных в данном Регламенте, могут повлечь за собой дисциплинарные взыскания с тренера или дисквалификацию тренера и/или команды, в зависимости от сложности ситуации.

ГЛАВА III. СТРУКТУРА, СИСТЕМА РОЗЫГРЫША И СРОКИ

Статья 10. Структура проведения Чемпионата.

- 10.1. Чемпионат включает в себя 4 дивизиона: «START», «JUNIOR», «PRO» и «LEGEND». Чемпионат в каждом дивизионе проводится в два этапа:
 - -предварительный (регулярный) этап;
 - -финальный этап.

Статья 11. Система розыгрыша.

Предварительный этап.

- 11.1. Предварительный этап проводится по следующей системе: Команды дивизиона «START» (2014-2015 г.р.) играют в один круг. Команды дивизиона «JUNIOR» (2013-2012 г.р.) играют в один круг. Команды дивизиона «PRO» (2011-2010 г.р.) играют в один круг. Команды дивизиона «LEGEND» (2008-2009 г.р.) играют в два круга.
- 11.2. Один круг позволяет каждой команде сыграть по одной игре с каждым из соперников, включенных в группу.
- 11.3 Классификация команд происходит в соответствии с действующими. Официальными Правилами баскетбола ФИБА.
- 11.4. Команды должны классифицироваться на основании очков в соответствии с показателями их побед и поражений, а именно: 2 очка за каждую выигранную игру, 1 очко за каждую проигранную игру (включая поражение «изза нехватки игроков») и 0 очков за игру, проигранную «лишением права». Команда, получившая поражение «лишением права», независимо от занятого места в соревнованиях, получает последнее место. Результаты всех игр, сыгранных данной командой, должны быть аннулированы.

По завершению регулярного этапа производится подсчет набранных очков. Команда, занявшая с 1 по 4 место в дивизионе проходит в финальный этап.

Финальный этап.

11.5. Финальный этап для каждого дивизиона проводится в формате «Финала четырех» следующим образом:

В ½ финала команда, занявшая 1 место по итогу Регулярного этапа, играет с командой, занявшей 4 место. Команда, занявшая 2 место, играет против команды, занявшей 3 место. Победители матчей выходят в финал за 1 место, проигравшие играют за 3 место.

Статья 12. Сроки проведения Чемпионата.

12.1. Матчи Чемпионата проводятся по воскресеньям, с октября по май. Место проведения игр: ГБОУ Школа № 2094, школьная образовательная площадка № 3 (Москва, поселение Сосенское, улица Большое Понизовье, 9. Станция метро: Филатов луг). https://yandex.ru/maps/org/152851530480

Проводящая сторона оставляет за собой право переноса даты и места проведения игр, о чем сообщает командам заранее.

- 12.2. Сроки проведения Чемпионата.
- Предварительный этап: октябрь 2023 март 2024 г.
- Финальный этап: апрель май 2024 г.

ГЛАВА IV. ФОРМИРОВАНИЕ СОСТАВА УЧАСТНИКОВ

Статья 13. Допуск игроков к участию в Чемпионате.

- 13.1. Для участия в Чемпионате игрок должен выполнить следующие требования:
- соответствовать возрастным критериям Дивизиона, в котором участвует его команда;
 - иметь медицинский допуск к занятиям баскетболом;
 - оплатить организационный взнос.

Примечание: в исключительных случаях по согласованию с Оргкомитетом Лиги правила допуска игроков могут отличаться от перечисленных, если это не вредит здоровью детей, имиджу, репутации безопасности и спортивному принципу проведения Чемпионата.

- 13.2. Каждый игрок Чемпионата может выступать единовременно только за одну команду Дивизиона своей возрастной категории и/или в более старшей возрастной категории.
- 13.3. К матчам Финального этапа допускаются игроки, которые в составе данной команды к моменту начала финального этапа принимали участие (были отмечены в протоколах, как выходившие на площадку) не менее чем в:
- 50% матчей команды в течение сезона, для игроков, включенных в заявку в начале сезона;
- 80% матчей команды с момента дозаявки или перехода, для игроков включенных в состав команды в течение одного из «Окон дозаявок и переходов».
- 13.4. Матч, который команда проигрывает «Лишением права», засчитывается как сыгранный всем игрокам, включенным в расширенную заявку команды, одержавшей победу.

Статья 14. Документы, предоставляемые командой.

- 14.1. Для получения допуска к участию в Чемпионате каждая команда не позднее, чем за пять дней до первого тура, обязана предоставить:
- заявку установленной формы (см. Приложение 1) с указанием полных данных о заявляемых лицах;
- документ, удостоверяющий личность игрока, заявленного на соревнования (паспорт или свидетельство о рождении для лиц, не достигших возраста 14 лет);
- медицинский допуск на каждого заявляемого игрока не достигшего совершеннолетнего возраста;
- изображение с логотипом команды в электронном виде (отправить на электронную почту Оргкомитета);
 - документ, подтверждающий факт оплаты организационного взноса;
- фотографии игроков в электронном виде, с указанием фио игрока и дивизиона в названии файла (выполнение данного пункта не является

обязательным и не может являться обоснованием для отказа команды к допуску к участию в Чемпионате)

- 14.2. В заявке должны быть указаны: название команды, возрастной дивизион, в который заявляется команда, количество игроков. По каждому игроку должна быть следующая информация: фамилия имя отчество, дата рождения, дата медицинской справки о допуска игрока к соревнованиям по баскетболу. Так же в заявке указывается главный тренер (фамилия имя отчество, e-mail) при наличии.
- 14.3. Команда, не выполнившая требования настоящего Регламента, не допускается к участию в Чемпионате.

Примечание: все документы в электронном виде необходимо отправить на электронную почту Оргкомитета: progress.bball@gmail.com

Статья 15. Работа мандатной комиссии.

- 15.1. Мандатная комиссия (Далее МК) формируется Оргкомитетом.
- 15.2. Перечень документов, рассматриваемых МК указан, в п. 14.1.
- 15.3. МК обязана:
- проверить все требуемые документы и сведения без исключения на всех игроков команды;
 - сделать на заявках (дозаявках) отметки о допуске каждого игрока;
- внести в базу статистики допущенных к соревнованиям игроков, с указанием их полных данных;
- оповестить тренеров команд о результате проверки документов и числе игроков и тренеров, допущенных к соревнованиям.

Статья 16. Документы, предоставляемые командам Оргкомитетом.

- 16.1. Командам предоставляется образец технической и расширенной заявок в начале сезона.
 - 16.2. Настоящий Регламент отправляется каждому тренеру.
- 16.3. Статистические показатели с использованием Программы статистики будут доступны тренерам после каждого матча, в рамках которого они были зафиксированы.

Статья 17. Дозаявки и переходы игроков.

- 17.1. Дозаявка в течение спортивного сезона или переход из одной команды в другую разрешаются игроку, если это не нарушает Регламент Чемпионата.
- 17.2. Дозаявки и переходы игроков разрешается осуществлять в периоды «Окон дозаявок и переходов».
- 17.3. «Окно дозаявок и переходов» открывается два раза в игровом сезоне:
 - с 27 ноября 2023 06 декабря 2023 г.;
 - с 29 января 2024 07 февраля 2024 г.

17.4. В течение Финального этапа Чемпионата дозаявки и переходы запрещены.

Статья 18. Порядок дозаявки и/или перехода игрока.

- 18.1. В течение каждого из двух «окон дозаявок и переходов» команда имеет право запросить у Оргкомитета разрешение на переход из одной команды в другую или дозаявку игрока(-ов) и/или тренера(-ов). Формы заявки на переход и дозаявки представлены в Приложении 1 к настоящему Регламенту.
- 18.2. Документы передаются на проверку в МК и обрабатываются в соответствии со ст. 15 настоящего Регламента.
- 18.3. В дозаявку могут быть включены игроки в любом количестве, не нарушая установленных статьями 6 и 13 настоящего Регламента ограничений.
- 18.4. В заявку о переходе (Приложение 1) могут быть включены игроки в любом количестве, которые в течение сезона принимали участие в Чемпионате в составе другой команды. Каждый игрок имеет право перейти из одной команды в другую только один раз в течение сезона.
- 18.5. Команда имеет право дозаявлять игроков, пока их число не достигнет лимита, установленного в ст. 6 настоящего Регламента.
- 18.6. В случае перехода игрока из одной команды в другую, позиция тренера команды, которую покидает игрок учитывается Оргкомитетом, но решающей не является.
- 18.7. Лица, включенные в дозаявки/заявки о переходах, считаются добавленными в состав команды после получения допуска МК, о чем тренер оповещается в течение двух рабочих дней после принятия решения о допуске.

ГЛАВА V. ЭКИПИРОВКА УЧАСТНИКОВ СОРЕВНОВАНИЙ

Статья 19. Общие положения.

- 19.1. Игровая форма каждого игрока команды должна соответствовать требованиям Правил и настоящего Регламента.
- 19.2. При проведении каждого матча цвета спортивной формы команд должны быть ясно различимы. Рекомендуется, чтобы одна команда была в светлой форме, а другая в темной, но в любом случае цвета игровой формы обеих команд должны явно различаться.
- 19.3. Во время представления команд перед началом матча игроки должны выходить в единой форме.

Статья 20. Экипировка игроков.

20.1. В игровую форму игрока входят:

• Спортивная майка или футболка (заправленная в спортивные шорты) единого цвета для всей команды с отчетливо видимым игровым номером. Если у маек есть рукава, они должны заканчиваться выше локтя. Майки с длинными

рукавами не разрешаются.

- Спортивные шорты единого цвета для всей команды. Шорты должны заканчиваться выше колена.
 - Спортивные кроссовки.
- Носки одного доминирующего цвета для всех членов команды. Носки должны быть видны.
- 20.2. Каждый игрок должен иметь свой (неповторяющийся) номер, отчётливо видимый на майке (спереди и сзади), рекомендуется также номер на шортах (сбоку). Оргкомитет оставляет за собой право вносить дополнения и изменения к данному пункту настоящего Регламента.
 - 20.3. Номера на майках игроков могут быть 0 и 00, а также от 1 до 99.
- 20.4. В случае, если номер на игровой майке игрока трёхзначный за номер игрока принимаются последние 2 цифры (например, на майке с номером №567 игровым номером является №67).
- 20.5. Игрок не допускается к игре, если на его игровой майке отсутствует игровой номер.
 - 20.6. Игроку разрешается носить во время игры следующие аксессуары:
- Спортивное компрессионное бельё, рукава и чулки, изготовленные из мягкого материала.
- Спортивные очки для коррекции зрения (рекомендованные медицинским работником или одобренные Оргкомитетом).
- Наколенники, если они надлежащим образом закрыты, а также любая защитная экипировка плечевого сустава, плеча, бедра или голени, изготовленные из мягкого материала.
- Защитный бандаж для травмированного носа, даже изготовленный из твердого материала
 - Бесцветная прозрачная капа для челюсти.
 - Напульсники и головные повязки.

•

- 20.7. Игроку запрещено носить во время игры следующие аксессуары:
 - Наручные часы и браслеты.
- Очки для коррекции зрения (кроме специализированных спортивных очков).
 - Цепочки, верёвочки и другие аксессуары на шее.
 - Кольца.
- Серьги и иные аксессуары, которые, по мнению старшего судьи, могут привести к травме любого из участников матча.
- Кепки, шапки, банданы и прочие головные уборы, не соответствующие требованиям Правил.

Статья 21. Экипировка тренеров, судей, бригады судей-секретарей. 21.1. Тренер и помощник тренера должны быть опрятно одеты.

- 21.2. Тренер должен выглядеть во время проведения тура Лиги следующим образом:
- Майка-поло с символикой Баскетбольной Академии Прогресс, рубашка или блузка (для девушек), пиджак и галстук (по желанию);
- Деловые брюки или юбка (для девушек). (Джинсы не являются деловой одеждой);
 - Обувь без каблука.
- 21.3. Тренеру запрещается надевать иную одежду, не соответствующую пункту 21.2. без согласования с Оргкомитетом.
- 21.4. Присутствующие на матчах Чемпионата сотрудники Академии и иные представители команд должны быть опрятно одетыми.
- 21.5. Судьи должны появляться на территории проведения Чемпионата опрятно одетыми и работать на матче в единой униформе, которая состоит из:
 - утвержденной Оргкомитетом футболки;
- спортивных шорт черного цвета или черных судейских брюк (в зависимости от температуры в спортивном зале);
 - черных спортивных кроссовок и черных носков.
- 21.6. Судьи-секретари и статистики должны работать на матчах Чемпионата в единой фирменной футболке и в деловых брюках (или юбке для девушек) темного цвета.

ГЛАВА VI. ФИНАНСОВЫЕ УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В ЧЕМПИОНАТЕ

Статья 22. Организационные взносы команд.

- 22.1. Команда, участвующая в Чемпионате, должна оплатить организационный взнос по квитанции на оплату в следующем размере:
 - Дивизион «START» 48 000 (сорок восемь тысяч) рублей 00 копеек;
 - Дивизион «JUNIOR» 60 000 (шестьдесят тысячи) рублей 00 копеек;
 - Дивизион «PRO» 60 000 (шестьдесят тысяч) рублей 00 копеек;
- Дивизион «LEGEND» 52 000 (пятьдесят две тысячи) рублей 00 копеек;
- 22.2. Команда оплачивает организационный взнос единовременно, не позднее чем за три дня до начала проведения Лиги. Обязательства по оплате считаются исполненными после поступления суммы оплаты на расчетный счет Лиги.
- 22.3. Оплата взносов производится по квитанции, выдаваемой каждому тренеру Оргкомитетом, в соответствии с условиями, установленными настоящим Регламентом.
 - 22.4. Переход игрока осуществляется бесплатно.

- 22.5. В случае, если команда, в установленный пунктом 22.2. срок, не оплатила организационный взнос, Оргкомитет имеет право не допустить команду до матчей Чемпионата, в соответствии с чем команде будет засчитан проигрыш «Лишением права». После двух проигрышей «Лишением права» команда дисквалифицируется.
 - 22.6 Стоимость дозаявки одного игрока составляет:
 - в первое окно дозаявок и переходов: 7% от организационного взноса
 - во второе окно дозаявок и переходов 5% от организационного взноса

ГЛАВА VII. ВОЗРАСТНЫЕ ОСОБЕННОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Статья 23. Возрастные особенности организации и проведения Чемпионата.

- 23.1 Соревнования проводятся в соответствии с «Официальными правилами баскетбола ФИБА» за исключением поправок, указанных ниже, по каждому дивизиону:
- 23.1. Чемпионат объединяет в себе 4 возрастные категории, в соответствии с чем Оргкомитетом были установлены следующие отступления от Правил для Дивизионов:
 - 23.1.1. Дивизион «START» (2014 2015 г.р.)

Игры проводятся в формате 4х4.

Запрещена любая форма зонной защиты.

При потере мяча атакующей командой вследствие применения защитниками зонного прессинга («двойной опеки») владение возвращается атакующей команде.

Запрещено ставить заслон игроку с мячом (Р&R).

Игроку защищающейся команды запрещается находиться в ограниченной зоне более трёх секунд без активно (на расстоянии вытянутой руки в активной защитной стойке) опекаемого игрока атакующей команды. Отсчёт трёх секунд прекращается, если:

- игрок атакующей команды находится в стадии броска;
- происходит смена командного владения мячом;
- защищающийся игрок покидает ограниченную зону.

В случае повторяющихся нарушений вышеизложенных принципов игроками одной команды тренер данной команды может быть наказан техническим фолом.

Штрафные броски выполняются ближе стандартного расстояния на 1 метр. Игроку, выполняющему штрафной бросок в прыжке, разрешается приземляться за линией штрафного броска после того, как мяч покинул его руки.

Отсутствует правило для нападающего игрока на запрет непрерывного нахождения в пределах ограниченной зоны под кольцом соперника более 3 секунд (при условии, что мяч в игре).

Отсутствует правило восьми секунд, ограничивающее время вывода мяча на половину соперника.

Тренеры играющих команд в течение первых трех четвертей должны сделать замену всех игроков в середине четверти. Выход и замены игроков в 4 четверти осуществляются в свободной форме.

Игры проводятся баскетбольным мячом размера №5.

23.1.2. Дивизион «JUNIOR» (2013 – 2012 г.р.)

Запрещена любая форма зонной защиты.

При потере мяча атакующей командой вследствие применения защитниками зонного прессинга («двойной опеки») владение возвращается атакующей команде.

Запрещено ставить заслон игроку с мячом (Р&R).

Штрафные броски выполняются игроком со штрафной линии. Игроку, выполняющему штрафной бросок в прыжке, разрешается приземляться за линией штрафного броска после того, как мяч покинул его руки.

Отсутствует правило для нападающего игрока на запрет непрерывного нахождения в пределах ограниченной зоны под кольцом соперника более 3 секунд (при условии, что мяч в игре).

Отсутствует правило восьми секунд, ограничивающее время вывода мяча на половину соперника.

Игры проводятся баскетбольным мячом размера №5.

23.1.3. Дивизион «PRO» (2011 – 2010 г.р.)

Зонный прессинг и зонная защита запрещены.

Игры проводятся баскетбольным мячом размера №6

23.1.4. Дивизион «LEGEND» (2008 – 2009 г.р.)

Игры проводятся баскетбольным мячом размера №7.

- 23.2. Отсчет времени на атаку ведется во всех дивизионах, в зависимости от наличия в спортивном зале соответствующего оборудования. Если в спортивном зале нет подходящего оборудования, для возрастной категории 2009-2008 отсчет времени на атаку ведется по контрольному секундомеру и объявляется оператором таймера.
- 23.4. Если счет равный по окончании основного игрового времени, должен быть сыгран овертайм.
- 23.5. Оргкомитет оставляет за собой право вносить изменения в статью 23 в течение игрового сезона.

ГЛАВА VIII. СПОРТИВНЫЕ АСПЕКТЫ ОРГАНИЗАЦИИ И ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Статья 24. Общие положения.

- 24.1. Играющие команды должны прибыть на место проведения матча не позднее, чем за 30 (тридцать) минут до его начала.
- 24.2. Перед игрой каждый тренер обязан провести со своей командой активную разминку.
 - 24.3. Продолжительность матча в Дивизионах:
- Дивизион «START» (2014 2015 г.р.) играют 4 четверти по 10 минут «грязного времени», последняя минута 1-3 четверти «чистое время», последние 2 минуты 4 четверти «чистое время».
- Дивизион «JUNIOR» (2012 2013 г.р.) играют 4 четверти по 10 минут «грязного времени», последняя минута 1-3 четверти «чистое время», последние 2 минуты 4 четверти «чистое время».
- Дивизион «PRO» (2010 2011 г.р.) играют 4 четверти по 10 минут «грязного времени», последняя минута 1-3 четверти «чистое время», последние 2 минуты 4 четверти «чистое время».
- Дивизион «LEGEND» (2008 2009 г.р.) играют 4 четверти по 10 минут «грязного времени», последняя минута 1-3 четверти «чистое время», последние 2 минуты 4 четверти «чистое время».
- 24.4 Овертайм длится 5 минут грязного времени, последняя минута овертайма «чистое время».
- 24.4. Перед началом матча игроки команды в полном составе располагаются вдоль штрафной линии лицом к центру площадки для приветствия.
- 24.5. После окончания каждого матча все баскетболисты игравших команд в сопровождении тренеров обязаны участвовать в послематчевом рукопожатии.

Статья 25. Обязанности и ответственность тренера.

- 25.1. Тренер обязан следить за состоянием здоровья игроков своей команды на протяжении матча, а также непосредственно до и после него, и своевременно обратиться за помощью медицинского персонала при необходимости (травмы, ухудшение самочувствия детей и др.).
- 25.2. Тренер обязан соблюдать технику безопасности и контролировать соблюдение техники безопасности игроками своей команды на протяжении матча, а также непосредственно до и после него.
 - 25.3. Тренер несет ответственность за:
- Донесение правильной информации до игроков своей команды, групп поддержки и зрителей из числа воспитанников и их семей о времени, месте и правилах проведения матчей Чемпионата;
 - Поведение игроков своей команды до, во время и после матча;

- Сопровождение игроков команды с их семьями/зрителями (если таковые имеются) до игры и после игры в спортивном сооружении;
 - Достоверность информации, указанной в документах команды;
- Учет количества технических и дисквалифицирующих фолов у игроков и тренеров своей команды, правильность исполнения ими наказания;
- Предоставление проверенной технической заявки команды секретарю матча перед началом игры.

ГЛАВА IX. ПОДГОТОВКА И ПРОВЕДЕНИЕ МАТЧЕЙ ЧЕМПИОНАТА

Статья 26. Техническая заявка на матч.

- 26.1. В техническую заявку на игру может быть внесено не более 14 человек: 12 игроков, тренер, а также помощник тренера, если есть.
- 26.2. Только вышеперечисленные лица с момента начала перерыва перед игрой имеют право находиться в зоне скамейки команды и/или на игровой площадке.
- 26.3. Минимальное количество игроков в технической заявке на игру 8 игроков.

Статья 27. Порядок подготовки к матчу.

- 27.1. Тренер и помощник тренера, внесенные в официальный протокол матча, должны присутствовать на представлении команд перед началом игры.
- 27.2. Тренеру или помощнику тренера (но только одному из них в любой момент матча) разрешается стоять во время игры. Они могут устно обращаться к игрокам во время матча при условии, что остаются в пределах зоны скамейки своей команды. Тренер не должен обращаться к судьям во время матча, когда мяч «живой» и игровые часы не остановлены.
- 27.3. Тренер или помощник тренера могут подходить к судейскому столу в течение игры для получения статистической информации только в то время, когда игровые часы остановлены.
- 27.4. Не позднее, чем за 20 минут до времени начала игры, указанного в расписании, тренеры обеих команды должны передать судье-секретарю матча техническую заявку команды.
- 27.5. Не позднее, чем за 10 минут до времени начала игры, указанного в расписании, тренеры обеих команд должны подтвердить фамилии и соответствующие номера игроков команды, фамилию тренера и помощника тренера, указать капитана команды, а также 5 игроков, которые начнут игру, судье-секретарю.
- 27.6. Представление игроков (если запланировано) осуществляется в соответствии с официальным протоколом матча.
 - 27.7. После представления (если запланировано) игроков, командам

предоставляется 3-х минутная предматчевая разминка.

Статья 28. Медицинское сопровождение матча

- 28.1. Матч начинается при наличии в игровом зале врача.
- 28.2. Врач должен быть одет в форму медицинского работника и находиться в непосредственной близости к игровой площадке.

Статья 29. Условия изменения времени, даты и локации матча.

- 29.1. В случае переноса локации, даты или времени матча, каждый тренер незамедлительно информируется об этом и должен предоставить обратную связь о том, что информация получена.
- 29.2. Если по каким-либо причинам команда не может принять участие в матче, о дате, времени и месте проведения которого уже было заблаговременно известно всем участникам матча, тренер команды должен проинформировать Оргкомитет незамедлительно.
- 29.3. В соответствии с весомостью причины, по которой команда не может принять участие в матче и своевременностью сообщения о ней, Оргкомитетом принимается решение о переносе игры или о техническом поражении команды.

ГЛАВА Х. СУДЕЙСТВО СОРЕВНОВАНИЙ

Статья 30. Общие положения.

- 30.1. Судейство игр Чемпионата осуществляется в соответствии с действующими Официальными правилами баскетбола ФИБА, официальными интерпретациями Правил и настоящим Регламентом.
 - 30.2. Назначения на матчи Чемпионата осуществляется Оргкомитетом.

Статья 31. Назначения на матчи Чемпионата.

- 31.1. На каждой игре работают два судьи в поле, назначенные Главным судьей Чемпионата, а также не менее двух судей-секретарей (оператор статистики и оператор табло и видеотрансляции).
- 31.2. Судьи должны прибыть в спортивный зал не менее, чем за 30 минут до времени начала матча, указанного в расписании.

Статья 33. Ответственность и право судьи.

- 33.1. Судья обязан, в случае обращения к нему представителя команды, оказать содействие в выполнении требований настоящего Регламента.
 - 33.2. Судья не несет ответственность за:
- любую травму, полученную игроком, тренером или зрителем во время матча;
 - любой ущерб, нанесенный собственности любого рода (за

исключением личного причинения ущерба);

- 33.3. Судья имеет право:
- принять решение о том, что состояние спортивного зала или оборудования в спортивном зале не позволяет начать и/или продолжить матч;
- приостановить или завершить матч вследствие вмешательства зрителей или в связи с любой проблемой, возникшей в зоне для зрителей;
 - заменить игрока в связи с травмой;
- принять любое иное решении в соответствии с требованиями действующих Правил или настоящего Регламента.

Примечание: Старший судья имеет право принимать решения по любым вопросам, специально не оговоренным в Правилах баскетбола, согласно статье 46.14 Правил.

ГЛАВА XI. ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ

Статья 34. Нормы поведения: игрок и тренер.

34.1. Неприемлемым на матчах Чемпионата поведением считается:

- оспаривание решения судей;
- использование оскорбительных слов и жестов в отношении игроков, тренеров, судей, соперников или зрителей;
 - нецензурные выражения;
 - неуважительное отношение к любому участнику Чемпионата;
- отказ на просьбу судей следовать требованиям Правил или настоящего Регламента;
 - любые способы задержки времени игры.
- 34.2. В случае демонстрации неприемлемого поведения игрок или тренер может быть наказан техническим фолом. В случае неоднократного или вопиющего нарушения правил поведения игрок или тренер должен быть дисквалифицирован.
- 34.3. В случае дисквалификации игрока или тренера старший судья направляет в Оргкомитет Рапорт об инциденте, после чего Оргкомитет принимает решение о количестве пропускаемых игроком или тренером матчей вследствие дисквалификации (не менее 1 матча).

Статья 35. Нормы поведения: команда.

35.1. В случае отсутствия команды на момент начала игры или опоздания на игру более чем на 15 минут без предварительного предупреждения Оргкомитета, команде засчитывается проигрыш «Лишением права». В таком случае, команде, не явившейся или опоздавшей на игру, присваивается 0 (ноль) классификационных очков. Команда соперников получает в свой актив 2 (два) очка, как при обычной победе. В игровой

протокол вносится результат -20:0.

35.2. Команда и/или игроки могут быть отстранены от участия в Чемпионате, а тренеры и/или помощники тренеров отстранены от руководства командой при вопиющих случаях нарушения дисциплины, как в спортивном сооружении, так и вне его пределов (порча материального имущества в спортивном сооружении или здании организации, предоставляющей свой спортивный зал на время проведения Чемпионата).

ГЛАВА XII. НАГРАЖДЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Статья 36. Порядок награждения.

- 36.1. По итогу Чемпионата награждаются команды, занявшие первое, второе и третье место в каждом возрастном Дивизионе..
- 36.2. Команде, занявшей первое место, присваивается титул Победителя Дивизиона, а командам, занявшим 2 и 3 места титулы призёров.
 - 36.3. Команды, занявшие 1-3 место, награждаются кубком.
- 36.4. Каждый игрок команды-победителя и команд-призеров награждается медалью.

Приложение №1 к Регламенту чемпионата Детской баскетбольной лиги Прогресс

ОБЩАЯ ЗАЯВКА КОМАНДЫ

на участие в Чемпионате Детской баскетбольной лиги Прогресс

Название команды					
Название дивизиона					
Баскетбольный центр (для команд Академии Прогресс)					
		исок заявленных	игроков		Мочинической опровис
№ π/π	ФИО игј	ЭОКА		Дата рождения	Медицинская справка
Тренер команды	(фамилия имя отчес	тво)	_		
Помощник тренера	(фамилия имя отчес	тво)	_		
Представитель команды	(подпись)	/(И.О. Фамилия)	/		
К участию в соревнования Организационный комите	-		enacc	/	
организационный комите	г детской баскетс	оольной лиги птрог	pecc	/	

Приложение №2 к Регламенту чемпионата Детской баскетбольной лиги Прогресс

УВЕДОМЛЕНИЕ О ПЕРЕХОДЕ ИГРОКА

(Фамилия Имя Отчество игрока)	(дата рождения)	. переходит из состава команды	
(ДИВИЗИОН	ион)	ДЫ(название команды)	
(дивизион) с «»20	Γ.		
Тренер команды/			
Организационный комитет детской баскетбольной лиги Прогресс		(полиция И О)	

Приложение №3 к Регламенту чемпионата Детской баскетбольной лиги Прогресс

ТЕХНИЧЕСКАЯ ЗАЯВКА

на участие в Чемпионате Детской баскетбольной лиги Прогресс

Названі	ие команды	
Названі	ие дивизиона	
	больный центр	
(для команд	д Академии Прогресс)	
	Список заявленных игроков команды	
№п/п	ФИО игрока	Игровой номер
* Отмет	тить капитана команды – «КАП.»	
П		
Предс	Тавитель команды/ // (подпись) (И.О. Фамилия)	
	(подписы) (п.с. Фамилия)	